Профилактика пожаров в жилом секторе
Уважаемые граждане, в связи с нахождением наибольшего числа населения в настоящее время  на самоизоляции, соблюдайте меры пожарной безопасности в жилом секторе, квартире. 
В жилых помещениях с печным отоплением необходимо подготовить печь к предстоящему отопительному сезону, замазать трещины и прогары, если в этом есть необходимость, установить предтопочные листы у печей отопления из негорючих материалов размером не менее 0,5 х 0,7 м, очистить дымоходы от сажи, провести побелку печей и дымоходов известковым или глиняным раствором, чтобы можно было заметить появившиеся черные, от проходящего через них дыма, трещины. 

При проверке дымоходов контролируют: наличие тяги и отсутствие засорения; плотность и обособленность их; наличие и исправность разделок, предохраняющих сгораемые конструкции; исправность и правильность расположения оголовка относительно крыши, близко расположенные деревья и сооружения для того, чтобы удостовериться, что дымоходы размещены вне зоны ветрового подпора. Ремонт и кладку печей можно доверять только лицам и организациям, получившим специальную лицензию МЧС России на проведение этих работ.

Печь, дымовая труба в местах соединения с деревянными чердачными или межэтажными перекрытиями должны иметь утолщения кирпичной кладки - разделку. Не нужно забывать и про утолщение стенок печи.

Любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не примыкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным конструкциям. Нужно оставлять между ними воздушный промежуток-отступку. 
Кроме этого, гражданам необходимо привести в надлежащее состояние эл. обородование,  не пользоваться самодельными эл. приборами, не перегружать эл. сеть включением нескольких эл. приборов, следить и соблюдать меры пожарной безопасности, не курить в постели, ведь беду легче предупредить, чем бороться с ней в последующем. 
Многие «курильщики» имеют опасную привычку ходить в комнате с зажженной сигаретой, курить, сидя за столом или в кресле, или вообще лежа на кровати. Если к этому добавить алкоголь, когда человек теряет бдительность, плохо контролирует свои действия и в любое время может заснуть – ситуация приобретает максимальную опасность. Искра или окурок незаметно падают на тканевое покрытие, которым устлан пол, обшита мебель или на белье. Как результат, вещи начинают тлеть, и едкий дым постепенно заполняет дом.

При этом в беде могут оказаться не только нетрезвый курильщик и его домочадцы, но и соседи. А позднее сообщение о пожаре влечет за собой угрозу распространения огня на соседние дома и квартиры, увеличивая тем самым ущерб и вероятность гибели людей на пожаре.

Специалисты МЧС России по Новосибирской области  напоминают: курение в помещении, особенно в нетрезвом виде, опасно для жизни!

Для того, чтобы избежать трагедии, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности при курении:

- Не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей;

- Курите только в специально отведенных для этого местах;

- Обязательно убедитесь, что выброшенные спичка и окурок не только не горят, но и не тлеют.

Не оставляйте детей без присмотра одних дома. Предотвращайте детскую шалость с огнем, напомните детям основные правила пожарной безопасности. Реакция детей на возможное возникновение пожара неоднозначна и непредсказуема. Напуганный ребенок обычно прячется в укромное место, что значительно затрудняет его поиск и повышает риск гибели или получения травм. Обязательно нужно довести до детей информацию о действиях по предупреждению пожаров и правилам поведения при пожарах, номер вызова телефонов экстренных служб.
Уважаемые родители, проблема так называемой детской шалости с огнем стоит очень остро. И очень важно помнить, что главная задача – предупредить возможную трагедию, быть рядом и даже на шаг впереди. Наши с Вами усилия должны быть направлены на каждодневную профилактическую работу с детьми, чтобы, если не исключить, то хотя бы свести к минимуму число пожаров и других происшествий с участием детей, избежать травматизма и несчастных случаев. Ведь, прежде всего взрослые в ответе за действия и поступки детей.
           Не показывайте детям дурной пример. Храните спички в местах недоступных для детей. Ни в коем случае нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы. Пользоваться можно только исправными приборами, имеющими сертификат соответствия требованиям безопасности, с встроенным устройством автоматического отключения прибора от источника электрического питания.
Помните, маленькая неосторожность может привести к большой беде. Если Вы увидели, что дети самостоятельно разводят костер, играют со спичками и зажигалками, горючими жидкостями, не проходите мимо, не оставайтесь безразличными, остановите их!
          Жизнь показала, что там, где среди детей проводится разъяснительная работа, направленная на предупреждение пожаров от детской шалости с огнем, опасность возникновения пожаров по этой причине сводится к минимуму.
Не допускайте возникновения пожара и перерастание его, в неконтролируемое горение, уносящее жизни людей и материальные ценности. 

   Для обеспечения безопасности себя и своего жилища рекомендуется оборудовать жилые помещения автономными пожарными извещателями, реагирующими на дым на ранней стадии возгорания, предупреждающими звуковым сигналом тревоги своевременно об угрозе пожара. На сегодняшний день пожарный извещатель является одним из наиболее эффективных и доступных средств предупреждения распространения пожара и гибели людей. 
Выполняя основные правила пожарной безопасности, требуя их выполнения со стороны ваших товарищей, друзей, соседей вы можете сохранить от огня свой дом, квартиру и личное имущество.

При обнаружении пожара нужно немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «2-50-01» или «101», «112» с указанием точного адреса и приступить к ту​шению пожара имеющимися средствами.

