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Алкоголь  и  пожары

	 
	Значительный ущерб наносят пожары происходящие, в том числе  по вине лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. Кроме этого, такие пожары нередко сопровождаются гибелью людей. Неосторожность в обращении с огнем опасна и для самого виновника пожара, особенно, если он находится в нетрезвом состоянии. 
	За 2013 год в районе на пожарах погибло пять человек. За период января 2014 г. также уже зарегистрирована гибель на пожаре. Так, 11 января 2014 г. в 06 час 25 мин на пульт диспетчера ПЧ  - 62 поступило сообщение о пожаре в квартире двухквартирного жилого дома в д. Бармашево.  По прибытию на место пожара  начальником караула № 2 ПЧ – 62 было установлено, что в горящей квартире находится хозяйка, которую в последствии вынесли без признаков жизни. Дознавателем ОНД по Коченевскому району, по итогам проверки по факту пожара, было установлено, что хозяйка квартиры, гр. П., 1948 г.р. до пожара находилась в состоянии алкогольного опьянения (со слов очевидцев), со своим сожителем и сестрой. Квартира, в которой проживала  гр. П., отапливалась масляным эл. обогревателем, который и послужил причиной пожара, по неосторожности обогреватель был опрокинут хозяйкой квартиры на пол, от течи масла произошло возгорание. Сожитель и сестра погибшей гр. П., сумели спасти свои жизни, покинув помещение квартиры.   
Граждане: помните, что пьяный человек – угроза для общества. Бороться с пьянством необходимо всем. Нельзя ждать, когда от пьяного разгула будут страдать наши  родственники, дети, друзья.
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