Итоги надзора



Прокуратура Коченевского района подвела итоги надзорной деятельности в сфере жилищно – коммунального хозяйства.
В первом полугодии 2019 года в сфере жилищно – коммунального хозяйства прокуратурой Коченевского района выявлено 131 нарушение требований законодательства, по фактам выявленных нарушений внесено 88 представлений, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 15 должностных лиц, по инициативе прокурора к административной ответственности привлечено 10 должностных лиц.
Осуществляя надзор за состоянием законности в сфере ЖКХ, прокуратурой района выявлялись различные факты нарушения закона.
Например, прокуратурой района проведена проверка исполнения муниципальным унитарным предприятием обязанностей по очистке крыш и фасадов зданий от намерзшего снега и льда.
В ходе проверки установлено, что на крышах многоквартирных домов, расположенных по адресу: ул. Квартал 1, д. 3, д. 8, д. 9, ул. Ленина, д. 18, д. 19, д. 20, д. 26, ул. Потапова, д. 15 р.п. Чик Коченевского района Новосибирской области имеются сосульки и снег.
Аналогичные нарушения имели место в д. 9 и д. 11 по ул. Есенина  в с. Прокудское Коченевского района Новосибирской области.
По данному факту прокурором района руководителям организаций, осуществляющим управление многоквартирными домами внесены представления (рассмотрены, удовлетворены).
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